
Ч. 1 S 5 . Чернівці, неділя дня 28. липня (9. серпня) 1896. Ронни к 2 ^ 1 1 .

О ...= оП Е Р Е Д П Л А Т А
на „Б укови ну** виносить 

на цї.іиіі рік 10 зр. — кр. 
на чверть року 2 „ 50 „ 
місячно . . . .  1 „ — „

І для заграницї 20 рублів або ! 
40 Франків.

Поодинокі числа по 6 кр.
Іі в бюрі ґазет Л. Горовіца в я 

Чернівцях, ул. головна ч. 17.
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щодня кроні неділь і ру- 

СКІІХ СЬВЯТ О ГОД. 5 .  НО ПОЛ.

Редакция і Адмінїетрация 
„Буновини" находить ся п 
Чернівцях (ул. Петровича 

ч. 2.)
Оголошена іірніімае ся за 

:і оплатою б кр. від стрічки ; : 
а в „Надісланім** по 10 кр. 
від стрічки.
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На випадок війни.

Цікаву і не без значіни для Галичини 
справу порушив якийсь висшиіі офіцир н 
статі під заголовком .. Betestigung uiisercs 
nordiistlichen Aiifmarscłiramnes11 в Pestcr- 
Lloyd-i. Він звертав насамперед увагу на 
то, що укріплена Галичини від 1887 кош
тують уже величезні суми, але тим осягне- 
но лиш забезпечене західної і части серед- 
ної Галичини, а північно-всхідна Галичина 
аж по Дністер і Буковина не мають ні
якої важнїйшої, природної запори, а також 

ВИНИВШИ Львів — і ніякої укріпленої 
точки. Длятого сї, під взглядом стратегіч
ним важні сторони краю, круглих 30.000 
квадратових кільометрів простору, дають 
широке поле до ворожих предпринятая, 
обчислених на перепікоджуване нашій мо
білізацій і нашому стратеґічному уставле
нні. Чим близше границі, тим більше суть 
загрожені записи, складки, млини і пред
мета комунїкациііні, а якраз в околї того 
місця, де би прийшло ся уставляти армію, 
на 5 до 35 кільометрів від росиііскої гра
ниці лежить цілий ряд стратегічно важних 
точок, як Рава Руска, Вроди, Тернопіль,
Чортків і т. д.

А такі точки треба безусловно обезпе- 
читн і удержати в нашім посіданні; бо ко
ли-ó противникові! удало ся збурити двірцї

Ц А Р І Б її А.
Оповідане

О л ь г и  К о б и л я н ь с к о ї .

(Дальше).

„Чому зневажаєте мене ?“
„Хиба я зневажаю?11
Він трохи не казить ся від сих слів.
„Я відчуваю, що я в ваших очах упав, або 

ні, гірше ще. Я в ваших очах безчоетніпї і зрад
ник. Я в ваших очах чоловік, що запродує і дру
гих : на вашу думку, я певно і негідний носити 
імя „муж“ ! ІЦо ви собі властиво думаете?11

Она мовчала і не рушала ся з місця. Сто
яла оперта сипною до стіни, змінена, і підвела 
лише трохи виеше голову, щоб єГ також опісля 
сперти до стіни.

„Що ви собі думаєте? питаіо ся ще раз!ь
„Тепер я думаю, що найкрасшою іллюзиею 

в моїм житю були ви для мене.11
Він витріщив очи на неї. „Що ? Іллюзиею? 

Дякую!“
„Іллюзиею, котру я вирочім боготворила. 

Тепер мені жаль.11
Він усьміхнув ся цинічно.
„Страшно жаль.11 Она говорила, усьміхаю- 

чись слабо, а єї великі очи блукали безцільно 
понад его голову.

..Не думайте, що я жалую за любовю, ко
трою я вас колись любила. Я навіть переконана, 
що вас но любив ніхто так як я і може й не

зелїзниць в Раві і Тернополі!, відтак зни
щити готові запаси збіжа і муки в ('окали, 
Камінці Струмиловій, Вродах і Тернополі! 
разом з тамошними млинами паровими і 
магазинами збіжа на зелїзници, то для тої 
часта нашої армії, котра би в тім місци 
уставляла ся, вийшла би з того велика 
шкода; похід і живлене дуже би через то 
терпіли, а в наслідок того рухи воєнні вже 
в самім початку значно би опізнили ся, 
що для противника, котрий новолїйпіе мо
білізує ся, мусїло би дуже вийти в ко
ристь.

Дальше доказує автор, що якусь міс
цевість може довше держати лиш сама 
піхота або в спілці з артилєриєю; кіннота 
не входить тут в рахубу. Але в перших 
тижнях мобілїзациї головна сила піхота і 
артилерій була би як раз у великих цен
трах комунїкациііних в осередку Галичини
і була би занята мобілїзациєю. Ужити єї 
перед часом до обезпеченя 350 кільометрів 
довгої границі, значило би, оиізнити мобі.ії- 
зацию 10 і 11 корпуса. Отже важнїйші 
стратегічні точки на границі! треба би в 
тім часі держати лиш слабими силами кіль
кох баталїонів стрільців (Рава, Великі Мо
сти і Вроди по 1 баталїонови) кількох ба
талїонів піхоти (Тернопіль 3, Чортків 1 
баталїон) і відділами онолченя.

Автор бере відтак Вроди за примір,

буде так любити.11 (І підчас тих слів покрила 
смертельна блідість єї лице-. „Мені лиш жаль, 
що ви мене но розуміли! З хвилі, в котрії! ми 
перший раз розетали ся, почали ви мене не ро
зуміти. Другий раз ви мене вже не розуміли.1*

„Другий раз я благав пае іти зо мною!11 
боронив ся він. „А ви відоихнули мене від себе. 
]і був вам за мало важний. Ваша шалена гор
дість і хороблива уява бажала собі Вог знає 
чого: тимчасом я був лінії звичайний чоловік і 
хотів ділити з вами свою долю, чи як ви то там 
назвали: буденне щастє.1*

„Правда11, відповіла она. „я не хотіла по
дати вам руки до такого щастя, бо я вірила в 
нас, т. є. я уявляла собі, що ви мусите розви
нути ся в краопіу, енльнїйшу істоту: в таку, 
до котрої і я і другі могли би молити ся. Я чула 
вже 'ГОДІ, що без того не змогла би бути для 
вас тим, чим я хотіла в глубинї души своєї 
стати ся вам. Чи я бажала чогось справді' не
природного? В моїх очах чоловік щось дійсно 
божеске, хоч — як ви раз казали — він має 
своє коріне в земли. Він може розвинути ся в 
прегарний цьвіт, але до того треба волї, треба 
борби і відреченя! Відмовивши вам, я не хотіла, 
щоб ви пішли і стали вперед „великим паном.11 
О н і! Я бажала лиш, щоб ви стали морально* 
свобідним мужчиною, а не наймитом своїх отра
стай. Я хотіла перед вами корити ся без краски 
на лицю. Того хотіла я. Та тут я мабуть поми
лила ся. Ми не норозуміли ся. Вн казали мені, 
що в мене нема змислу для дійсного житя: 
впрочім (она усьміхнула ся гірко) може й 
нема!“

як виглядала би оборона Бродів на случай 
війни, і каже, що дуже слабо. Броді; тре
ба бп длятого укріпити ВІД ПІВНОЧІ! і всхо
ду нівкблесом шанців для піхоти як най- 
сильнїйшого типу (н. її]», (і шанців, кождиіі 
на 200 людий. в такім случаю могла би і 
слаба сила держати се місце 3 до 4 дни, 
доки би не надійшла поміч зі .Гьвова і Зо
лочена. Остаточний вислїдок розумованя 
автора єсть такий: Всі недалеко північно- 
всхідної границі положені і занадто вистав- 
в.тені точки стратегічні треба вже в часї 
мира укріпити усшіанєм шанців найсиль- 
нїйшого польового тішу і тим способом їх 
забезпечити.

Укріплена ті можна би виконати дуже 
малим коштом в той спосіб, що розміщені 
в Галичині 4 баталїони піонїрів підчас сво
єї практичної науки були би на переміну 
через дна або три роки один но другім до 
того уживані.

Насамперед треба би укріпити сліду
ючих 8 точок: Любачів або Олешичі, Рану 
руску, Сокаль або Великі Мости, Камінку 
струмилову або Холоїв, Вроди, Залізці, Тер
нопіль, Чортків.

Але щастє на війні єсть непевне і 
змінне. Коли-б нашій армії прийшло ся 
взад уступати, то як далеко могла би она 
йти, щоби станути і зібрати свої сили '? 
Один погляд ока на карту Галичини дає

„Навіть посада компанїонки була вам ми- 
лиіша, пій; замужне житє зі мною!11 говорив ніч 
тремтячим, зворушеним голосом.

„Я бажала закошгувати хліба, заробленого 
власними руками!** 1 відповіла она. „Я хотіла пі
знати, що то таке евобідна воля. Я не жалую 
того, хоть я но була би пішла, як би жила моя 
мати або отець: але я іі не нііпла з бути, вн 
се знаєте. Мені показали двері, тому що я но 
хотіла, віддавати ся за .Іьордена, —- чи може 
було мені піддати ся? Ах, Орядин, я не бою ся 
голоду і холоду, бо я не бою ся і смерти, Впро
чім я чула в собі силу і тому пішла: чи то бу
ло неправо ?“

„Ви вимагаєте від чоловіка за богато!11 
сказав він. „Не звертаєте уваги на вплив его 
обставин: в тім ви помнляето ея... і тому...11

„Я, Орядин, я?11 перебила она ему і роз- 
сьміяла ея. „О, я вірю у вплив обставин, в те, 
що они Формують наші думки і сили, але я ві
рю і в те, що в чоловий суть і відмінні черги, 
котрі опирають ся обставинам і опановують їх. 
Вас мала я за такого чоловіка, що не підпадає 
буденним прикметам, що боро ея з убійчими, 
нригнетаючнми обставинами доги, доки не ста
нуть підвладними ему!**

„І в тім я помилила ся !“ А коли він мовчав, 
говорила она далі. „Скажіть, як мені жити в 
теисрішних обставинах, щоб моє житє стало по
дібне до житя „вдоволених, або ні,11 закинула 
живійше, „скажіть мені радше, яку ролю надали 
вн Русинкам або іі мені, н. пр. нині, заявляючи 
мені свої заручини з Полькою?-1

„Ролю вам ?“ промовив він зчудованші.



на то відповідь. — Ріки Сян і Дністер ' 
творять майже в простій лінії барнєру 
нерсінкодову, котра від устя Сяну до Ви
сли аж до Залїщик есть у воздупіній лінії 
370 кільометрів довга, а перервана лині 
межи І Іеремишлем а Самбором. Та прірва, 
40 кільометрів широка, ділить отже цїлу 
оборонну лїнїю Сян-Днїстер на дві части: 
з кріпостию в Перемінили і укріпленим 
табором в Самборі могла би прірва стати 
ся небезпечною лапкою для противника.

Коли же би та бар пера перешкодова 
Сяну і Дністра мала яко-тако відповісти 
своїй цїли, то треба би з неї зробити силь
но укріплену лїнїю, а то таким способом: 
1) Укріпити напважнїіпиі переходи через 
ріки, отже поставити на них відповідне 
число причілків для мостів, а відтак запо
ри мостові і запори бродів. 2) Треба би 
забезпечити крила і прірву межи Пере
мишлем а Самбором. 3) Треба би вибуду
вати сіть комунїкациіїну. Оборонну лінію 
Сян-Днїстер треба би так укріпити:

1) На Сяні 6 укріплених переходів, а 
то коло Розвадова-Брандницї, коло Ниська- 
Заріча, коло Константинова, коло Горич- 
Лежахова, коло Ярослава і Радимна. Ліве 
крило части Сяну опирав ся на другоряд
ну оборонну лїнїю Висли з опорними точка
ми: кріпость в Кракові і запора в Над
бжезю. Праве крило опирає ся на Пере
мишль.

2) На Дністрі 3 укріплених переходів 
через ріку, а то: коло Розвадова-Никола- 
єва, коло Жидачева-Залїся, коло Журавна | 
Бакоцин, коло Сївки-Мартинова, коло Гали
ча, Нижнева, Михальча і Залїщик. Лїве 
крило сеї лінії опирає ся на укріпленні! 
табор в Самборі і на місце складове в Чер
нівцях.

Клясифікация сих укріплених так а : 
1) Запора в Надбжезю. Мцє зборонити 
иротивннкови а забезпечити власній ар
мії: плавбу на Вислї, ставлене моста або 
перехід через ріку під Сандомнрем, ужи
ване гостинця до Тарнобжеґа та зелїзни- 
цї Розвадів-Дембиця. Складає с я : з ряду

2

шанців для піхоти і батерий, котрі би зася
гали на лівий беріг Висли. — 2) Укріпле
ний табор в Самборі. Має дати безпечне 
місце на табор і розвій воєнної сили для 
2 або 3 корпусів, підпирати операцій в 
сторони як до Львова, Мостиск і Перемиш
ля та удержувати будинки достаточні на 
склади для потреб 2 або 3 корпусів. — 3) 
Складове місце в Чернівцях. Має замика
ти сполучаючі лінії, що ідуть до Галичини, 
відтак до середини Буковини і до Семиго- 
рода, забезпечати склади і запаси в місті' 
та не давати обійти лїнїю дністрову. Скла
дає ся з ряду польних шанців і батерий 
доокола міста, відтак з кількох укріплень 
для обезпеченя обох мостів на Прутї.
4) Причілки мостові мають більшим відді
лам армії забезпечити перехід на другу сто
рону ріки в очах противника, а ворога не 
допустити до переходу через ріку. Приня
то: а) два подвійні причілки в Ярославі 
на Сянї і Залїщиках на Днїстрі; б) шість 
поєдинчих причілків, а то на Сянї: Пнеь- 
ко-Заріче, Горичі-Лежахів; на Днїстрі: 
Розвадів-Николаїв, Жидачів-Залїсє, Сївка- 
Мартинів і Галич. — 5) Запори мостові
мають не допустити ворога до переходу че
рез міст взглядно зниіценя мосту. Сни скла
дають ся з шанців і батерий уставлених 
на тім березі', котрий єсть догіднїйшиіі до 
оборони. Принято три запори мостові: коло 
Радимна на Сянї, коло Журавна і коло 
Нижнева на Днїстрі. б) Запори перехо
дів через ріки. Сни мають не давати воро- 
гови ставити мости або перепливати на 
суднах в тім місця, де важні гостинці' спо
лучені через ріку воронами, а куди про
тивник імовірно вибрав би дорогу для якоїсь 
бічної колоннії. Сни складають ся з шанців 
і батерий, котрі би були веї уставлені на 
противнім від ворога березі'. Принято три 
такі запори: коло Розвадова-Брандницї і 
коло Константинова на лївім березї Сяну 
та коло Михальча (напроти Устечка) на 
правім березї Дністра.

Після cero проекту мала би управа 
воєнна старати ся вже в часї мира укрі

пити із наведених 17 точок слідуючих 7 
найважнїііших: Ярослав. Розвадів-Ннколаїв, 
Галич, Нижнїв, Михальче, Залї'щики, Чер
нівці'. До укріплена прочих можна би взя
ти ся аж в случаю грозячої війни. Чи у- 
права воєнна послухає cero плину, чи нї, 
то инына річ, але все то таки характери
стичне, що такий плян виходить з кругів 
війскових.

Н О В И Н К И .

Чернівці, дня 8-го серпня 1896.

Іменована. Заступник учителя при учи
тельски! семинариї' у Львові Адольф Покориш! 
іменований головним учителем при семинариї в 
Сокали. — Почтові комісарі Ст. ІПелиговский, 
Лев Дормус і Петро Бялас у Львові іменовані 
ночтовимн секретарями, а Людвик ІІетшицктій 
старшим комісаром.

Знов розвязані збори. На минувшу неділю 
скликало кілька селян довірочні збори селяньскі 
до їорок, перемиского новіта, аби обговорити 
вибори до ради державної і ради повітової, але 
нравительственний комісар розвязав ті збори, бо 
— як сказав — не всі підписані на запрошенях 
знають всіх прнсутних. Сні інтерпретацій пра
вительственного комісара иротивпть ся рішене 
ради державної, котре каже, що вистарчає, коли 
всі запрошуючі разом знають всіх нрисутних.

Презенту на опорожнену гр. кат. нарохію 
в Рихвалдї, бічского деканату, одержав о. Макс. 
Дуркот.

Посол Вахнянин про антисемітизм. Wiener 
A lig. Ztg. випитувала ріжних людні! з Галичини, 
о скільки антисемітизм має в тім краю рацию 
биту. Між нившими н. Вахнянин, запитанні!, чи 
вірить в можливість повстаня антисемітскої пар
тій у всхідній .Галичині, відповів: „З самого 
того ниганя виходить, що иартиї такої ще в 
нас нема. І справді єі нема у всхідній Галичи
ні, нема і орґанїзациї до неї. Але не дасть ся 
заперечити, що рускі селяни не дуже люблять 
жидів. Селянин не чує до жида ненависти, але 
знає добре, що має мало причин, аби любити 
єго, бо неодин сїльскнй жид неписьменного, не
порядного, а притім нераз легкодушного селяни
на обманює, висисає лихвою і доводить часто

Але він не міг єї судити.
Він не міг оперти СЯ ЦІЛКОМ ВПЛИВОВІЇ ЄЇ 

пориваючої істоти і впливовії єі слів, що она 
! єго так дуже любила. Такого зізнаня не надїяв 
ся г,іи ніколи. Він думав, що она закутає ся в 
уражену гордість і що ціла сцена відбуде ся хо- 

і лодно кількома словами, Гратуляциєю, і він зірве 
j всі тоті неясні відносини, що накладали на не
го якісь обовязки і тяжіли па нїм нераз так ду
же. Чому? Він сам не знав. Тимчасом він зво
рушив ся сам. переконуючись, що она ему не 
байдужа, що не була ему такою, хоть як і вмо
вляв в себе часто, що не обходить єго пїчо і 
що не любить єї. Але що-ж! він мусить з нею 
зірвати. Се було би нерозумно, дати запанувати 
одному чугю над цілою своєю будучностию і то 
саме тепер, коли все склало ся для него так лег
ким способом і так гарно. Тамта любила єго, ма
ла прегарний маєток і була така сама добра лю
дина як отея, хоть отея приковувала єго якоюсь 
чудною силою до себе. Та б а ! він не хоче біль- 

j ше бавити ся чутями. оно єму ще недавно за
вдало доволі горя і прикростий з тою шаленою 
Румункою, а тепер починати знов наново ? Він 
буде щасливий і з тамтою. хоть і не любить єї: 
він переконав ся, що щастє становить щось инь- 
ше як сама любов, тому — вперед!

Він станув перед нею, гарний, високий, на 
вид спокійний і простяг до неї руку : „Я звору- 

I шив вас44, сказав непевним голосом, „хоть і не 
бажав того ніколи, я не є ваш ворог, я иереко- 

ї наний, що в таких людий, як ви, є доволі сили,
! щоб знести кожду страту в житю і кождий удар, 
'хоть би і найтяжший.44

„Так: на вашій рускій шахівниці!“...
Хвилю дивив ся він безмовно на Наталку, } 

Опісля заграв якийсь лихий усьміх на єго устах, 
і шукаючи очима за шапкою обізвав ся : „А так ! J 
Тенор розумію; та що мені богато говорити? 
Сим разом, т. є. тут я невинний. Ви вибрали 
собі самі ролю на тії! шахівници. Мені остає ся : 
хиба пригадати вам високе значінє сеї ролі: aj 
то — ваше змагане до „полудня людскости, до 
висшого чоловіка44...

Она дивила ся на него своїми великими 
очима, що на єї блідім лици тепер аж горіли, — 
і неначе линула думками дальше, як він ба
жав...

„Отже сё моя провина і44 промовила гірко. 
„Се тота недуга, задля котрої прийшло ся мені 
тілько терпіти, проклін, що споганив мені вже 
житє дома і пігнав між чужі люди! Гаразд!11 до
дала з якоюсь веселою гордостию, „я буду єї 
наслідки зносити. Бувши дитцною, я бажала ле- 
тїти через море в полудневі краї, котрих красу 
уявляла собі моя Фантазия в тисячних барвах.j 
А вирісши, я бажала, щоб ми стали інтелігент
ним народом, свобідним, неноборнмим в своїй 
моральній силі, щоб дійшли також до „полудня44. 
Розуміє ся, кожда а кожда одиниця (думала я 
собі) мусїла би сталити свої сили, перемагати і 
себе, щоби розуміти житє пануюче і бріїдн.іа ся 
прикметами невільничими. Об тім марила я ча
сто. Се була і є ще моя хиба. Коли моя уява ( 
сягала поза границі можливости, то в тім може ( 
не єї вина, то судіть мене, Орядин, судіть і ви! | 
Ви знаєте ціле моє ж итє!44 Сказавши се, затяла і 
зуби, бо єї давило щось в горлі мов корч. і

Она кинула на ного гордим, недовірчивим 
І поглядом і єї чоло захмарило ся.

„Наїітяжші страти в житю переболіли я 
j вж е: а то страту роднчий і бабуні. Те, що на
ступило по тім, або що може ще наступити, не 
в силі завдати мені більше горя, як завдало се. 
Вирочім... дякую вам за вашу гостину і за всі 
новинки і — ґратулюю вам !“

Він склонив ся низько, аж надто низько — 
і пішов.

Така сама тишина, як перше.
Она оперла ся одним коліном до софи, а ру

ками заслонене лице втиснула у подушки.
Так,се правда, що потонув і пропав!
Она не думає над нічим ясно : їй здає ся 

так, мов би хто прийшов і ударив єї но голові 
довбнею, а она, хоть заголомшена, відчуває сей 
удар. Але нї, їй властиво не так здає ся. В ній 
збудило ся прецінь тілько голосів, зовсім так, 
мов би в єї серцю ожив рій нчіл, шукав вихо
ду і не міг єго найти, а она або удавить ся або 
оглухне...

Она вмовляє в себе, що все те перемине, 
силує ся згірдлпво усьміхнутп ся і від часу до 
часу шептають єї уста майже несьвідомо : „Мар
ко! Марко!" — Єї мучить жадоба виконати щось 
подібне до того, як сісти на дикого коня і пу
стити єму свобідно поводи, щоби помчав ся ска
женим летом і задоптав всі ті підлі, самолюбні, 
брехливі креатури, собак тих! або кинути ся в 
човен в бурливі филї... і реготати ся !

Або може що иньше? Може.



з
до цілковитої руїни. Процеси против лихварів, 
переведені в остатних літах в кількох всхідно- 
галнцких округах, як Турка, У гнів, Самбір, Бе
режани і т. и., показали, що богато жидів збо- 
гачте ся коштом сільского населена в нечесний і 
спосіб. Відтак обурень: на поодиноких лихварів 
переносять на ціле населене жидівске. Коли би) 
хтось найшов ся (а то серед нинішних обставин) 
можливе), хто бті се тихе ооурене схотів визи- і 
скати, то найшов би до того серед селяньства і 
у всхідній Галичині не зле приготовлений ґрунт, ) 
В такім випадку ан тисемітизм був би у нас лише 
квесгиею часу. В містах і містечках видко також 
слабі сліди антисемітизму. А колп-б ви мене 
хотіли спитати, в який спосіб антисемітизм ви
явив би ся. то скажу вам. що се діяло би ся 
не так* словом і письмом, як радше вчинками.

Способи против евентуального антисемітс- 
кого руху можна би вкінци найти. Однак все 
залежить від постунованя жидів на селах про- 5 
тпв селян. Коли би вдало ся винайти спосіб неї 
викорінене лихви і коли би новело ся довести 
до того, щоби жид на селі імив ся до господар- і 
ства, то можна би сему руховії зарадити. Оклик: 
caveant Semitae! був би ту дуже на часі. На- 
клін до сотворена антисемітскої' партій в Гали
чині обявив ся вже в 60 их роках, коли жиди 
при виборах до ради державної' ішли разом із 
ІІІмерлїнґом против Поляків. Нині жиди нахо
дять ся цілком в політичнім таборі нольсьім. 
Однак їх виступи стоять дуже часто в супереч
ності! з політичними інтересами Русинів у вихід
ній Галичині, а се може нрисніїпити Факт, що 
радикальні елементи у всхідній 1 алнчині возь- 
mvti> ся до зорґанїзованя антисемітскої партиі з 
відкладом народно-руским. “

Град. Через більше як два тижні нарило 
сонце в Чернівцях і околиці! страшно, так що 
не давало свобідно віддихати. Вчера була атмо-: 
сфера невиносимо горяча, парна, так що можна 
було снодївати ся тучі. Вечером захмарило ся j 
небо, впав сильний дощ, а з ним також град, ( 
завбільшки як волоский горіх. На щасте не на
дав град довго, але певно наробив богато піко-1 
дн в ноли. Сегодня люнув знов дощ. Внравдї 
маємо трохи відсьвіженя, але рільники тяжко за 
него мусять заплатити. Годі всім догодити'. — 
З Вашківцїв н. Ч. пишуть нам, що тамошні 
околиці навістила минувшої ночи страшна буря j 
з громами і блискавицями. Цілу годину, бо від 
12 до 1 в ночи буря, блискавиці' і громи не 
уставали а град, величини волоокого горіха і і 
більший повибивав в домах шиби вікон і пони
щив засіви осінні: богато дерев иоломаних. Лю
ди пробуджені в найбільшім страху зі сну, ду
мали. ЩО вже копець сьвіта, а рано коли сонце* 1

Може потонути душею в тони і виграти 
то, що еї так страшно давить? Так виграти,од-і 
на’к не лиш для себе! для всіх, що мають серце 
і слух... Та б а ! грати !...

Так оперта лежить она довго...
Відтак проходжуе ся но ком паті. Принесені 

ним листи впадають ‘їіі аж но довгім часі в очн. 
Она сягає вперед за листом від тітки. Майже 
не розуміє, що читає і лише при кінцн писані 
слова вражають еї. „Ти думаєш над Бог знає j 
чим, Наталко, а не застановиш ся над тим, що 
твої роки не стоять. Леночка майже цілий рік 
молодша від тебе, а має вже дві донечки, а тре
те в дорозі... “ Она кинула від себе лист, немов) 
в еї руках спинило ся щось гидке, і вхопила, за 
другим письмом від панни Марні. „Я така вдо
волена^, писала она між пньшнм, „що з Баси- j 
лем склало ся все так щасливо. Бог добрий і 
допоміг єму до доброї долі. Я ооя.іа ся за неї о, . 
тепер сповідаю ся перед вами отверто. Він при 
страстний і змінчивіпі характер, хоть у него і 
серце золоте і чувство глубоке, а розум острий.;
І Маевский з него вдоволений. Каже, що нер- 
иіий мудрий учинок Василя то сей, що женить 
ся так' пишно, і тому простить єму всі его вію
чі дурниці14. Зони гомонить на него, як зви- 
чайно, і каже, що она була би воліла, щоб він І 
женив ся з ким иныним і не шукав передовсім 
маєтку. Але она все така, як я була давнїйше. 
Я лиш не розумію, чому Ваша тітка і вуйко 
приняли так дивно звістку про єю зарічпни. З 
тітки мені не дивно: она має претенсиі до кож- 
дого молодого чоловіка і зад у дж\ є кождої о оез- і

огріло землю і настав- хороший день, видно бу
ло місцями, около год. 788, град, що покривав 
землю. — Кукуруза стоїть мов патики, а люди 
лише покивують головами, що буде слабонький 
збір осіяний. — 3 Дубівцїв пишуть нам: Сеї 
ночи навістило села над Прутом велике неща- 
сте. В ночи з 7-го на 8 то серпня о 12 годині 
зірвала ся велика буря з дощем і градом, бючи 
З ОПІВНОЧІ!. Все в селі нроснуло ся. В кождій 
хаті сияло сьвітло, а на дворі туча страшна. 
Найвідважнїйший не міг підчас бурі на двір 
явити ся. В ианьскім дворі як також в школі і 
в домах, в котрих вікна на онівніч виставлені, 
всі шиби повибивало. Садовину геть збило, що 
нїчо не лишило ся на дереві. Верхи хатам по
зривало і много дерев поломало. А що найгір
ше, то засіви, як кукурудзи, бараболі, горох, 
коноплі і иньше цілком знищило. Нарід находить 
ся в великій розпуці. Та буря тревала нів годи
ни, бо вже нів до першої град перестав, але 
дощ тревав аж до раня. Як задалеко то пота
ете засягнуло, то не знати. — 3 Будапешту те- 
дєґрафують нам нині: Богато околиць Угорщини 
навістила вчера страшна туча з градом, відтак 
буря подібна до оркану. В повітах Тренчпн, 
Голич, Кецкемет, Дуна Фельдвар, Могач і Кер- 
менд всі засіви знищені, винниці тяжко ушкодже
ні. Оркан виривав сильні дерева з землі, розки
дав доми і млини на Ду наю, розвалив богато 
камениць, причім згинуло 6 осіб, засипав і вбив і 
богато худоби. Ріка Раба прибула тгк, що бо-{ 
ять ся новени.

На зелїзничих двірцях бувало доги осьвіт- 
лене не все достаточне, бо дві малі лямни не 
могли великий перон осьвітитті. Коли до того ' 
зважить ся, що особові поїзди ннодї зложені з 
богатьох ваґонів, то буде з того ясно, яка то І 
невигода для пасажирів була. Тому міністерство 
зелїзнпць дало сими днями всім управам зеліз- 
ниць наказ, иостарати ся о достаточне осьвітле- 
нє двірців.

Смерть у водї. Последними .'ДІЯМИ потопило 
ся богато люднії в часі куцеля. 1 гак дня 21 
липня потонув в Бистрини в Вовчннци, етані-, 
с.іавівского повіла, 25-лїтний наробок Дмитро| 
Короток: того самого дня найшов таку саму і 
смерть 14-літний Петро Тарнавский з Манастир- ) 
ця в Дністрі : дня 22 липня в полуднє утопив) 
ся в Нечлаві 10-лїтниіі син селянина з Дановець, , 
борщівекого новіта, Петро Адамовский : в тім ' 
самім дни утонув в Дністрі 12-літний Данило [ 
Рригорищук, син селянина з Зозулинець, залі-1 
щипкого новіта: 25 липня в Склі коло Яворова J 
утопив ся 18-лїтннй хлопець пекарский Сендер j 
Швайцер : 26 линия утонув в Бистрини Солот-)

оглядно, що не звертає уваги на єї доньку, але { 
ваш вуйко, Наталко, той спокійний, добрий чо-) 
ловік, він засьміяв ся так злобно на вістку про 
заручини Василя, що я того «.міху і до смерди 
не забуду. А відтак вийшов з ко.мнати, мов би 
не ходів про него й чути. Я розповіла те все 
Василеві!, більше жартом, а він просто казив ся 
з лютости. „Се міщаньска вузкоглядність!" ка
зав. „Але слава Богу, що в мене сумлїнє сильне і 
і що я но трус. З часом поклонять ся мені вс і,) 
побіда буде но моїй стороні. Я вже не той сфя- І 
натизований дурак, який був давнїйше! Я Евро- 
пеець!...44 1 т. д.

Комната оеьвічена слабо.
Она лежить зморена і еї гарні білі руки 

звисають сплетені безсильно нонад край ото- 
манн і відбивають ся блідо від темного єї тла. 
В єі души запанувала якась пітьма, здавало ся. 
що одна з єї наїізвучнїіішнх струн урвала ся.

„Хто винен, хто винен?44 шевелягь єї уста і 
і она передумує все наново ту думку, що в нїм 
любила свій нарід, рідну пісню свою, котрої ча
стина потонула з ним в якусь бездонну глубінь 
безповоротно, і одного голосу стало знов мень
ше... хто винен?

(Дальше буде).

виньскій під Загвоздем, в станїелавівскім пові
ті, вояк 10 полку оборони краєвої. Дмитро Комар 
з Колодрібкн, залїщицкого новіта, котрий плав
лячи коні упав до води і мимо ратунку другого 
вояка найшов в ній смерть. Дня 29 липня уто
пив ся в часі кунелн в Сяні під Перемишлем 
17-лїтнніі хлопець пекарский Ісаак .Іевеїгга.іь, ро
дом з Бирчи. В ріні Збручи під Скалою найдено 
дня 25 липня труна Миколи Стасюка, зарібннка 
зі Скали, від довшого часу божевільного. В 
Волцневі, жидачівского новіта, найдено дня 25 
липня в керницн труна Розадїї Яворскої. Она 
слабувала на ногу, таї; що треба єї було навіть 
відняти. Від часу операцій Яворска стала див
но сумна і задумана і певне в нападі бежеві.іь- 
ства посягла на власне житє. МаФтєй Дуплавий, 
селянин з Шунарки, борщівекого новіта. вийшов 
дня 17 липня по полудни в поле і вже не вер
нув до хати. Па другий день найдено єго труна 
в шупарецкім жере.ії.

Конкурс розписаний на посаду оуплєнта 
для на туральної' історій і математики з нїмецкою 
і рускою викладовою мовою при ннзшііі ґімназиі 
в Чернівцях. Подавати ся можуть також нсіеніпо- 
вані кандидати з абсолюторнєю; речинець до 
25-го и. м.

Убійство. В Винниках и’ід Львовом став ся 
в середу страшний випадок. Властитель реаль
ности, Павло Капах, отець двоїх дїтиіі, убив со
кирою свого чнншівника, зарібннка, СтеФана На
конечного, отця двоїх дїтиіі. Причиною сею 
страшного злочину мала бути месть першого за 
погрозу другого в справі видана незначної кра
дежі! шести зр. у одного з Банахових свояків. 
По сповненні злочину утік Панах у ліс, а відтак 
і до Львова, де сам зголоенв ся в суді і розпо
вів о в с ім , що зробив. Вже відбули ся і огляди
ни судово-лїкарскі. Ось до чого доводить хвиле
ва злосливість і загонистість людска!

Рідкість. Учитель релїґії жпдівскої Фрід 
усі Фредль, засуджений перед КІЛЬКО' а МІСЯЦЯМИ 
за крадіж товарів в сінях склепових на 5 літ 
вязницї, дістав у вязници поміїианє ума. З об
явів єго номішаня найцїкавійше те, що він хви
лево тратить вповий чуте цілого тіла, так що 
можна єго в таких хвилях краяти ножем без 
викликана обявів якогось болю, а тіло цілком 
задеревіле. Коли прийшли забирати єго до шпи
талю, то лежав в такім задеревіню на тапчані, 
і ледви чотирох люднії змогло єго піднести, бо 
таким став тяжким. Случай сей належить до 
рідкості! в медицині.

Жаба неприятелем риб і пчіл. Ставова 
жаба є небезпечним ворогом рибячої ікри, а та
кож і дрібного нарибку. Цілком розвинена чогн- 
ролїтна жаба ставова може з’істи денно, як то 
виказали досліди. 2—3.000 штук нарибку, або 
також відповідну скількість ікри рибячої. Так 
само пажерлива є жаба, що жиє на земли. Осо
бливо в часі цьвігу конюшині! пересиджує она 
цілий час на холодно вогких ланах і ловить з 
дивною зручностию нчоли, котрі великими ма
сами сідають на цвіггучу конюшину. В тім часі 
робить собі жаба снравдіпіннії пир з нчіл, а ло
вить їх так зручно, що жадна не втече, на ко
тру она напосіла ся.

Кінь в капелюсі. Недавно тому подали за- 
граннчні часописи вість о новій моді для копий, 
о котрій однак самі висказували ся з недовірієм. 
Ішло о великі соломляні капелюхи, які .ІЬОНДОНЬ- 
скі ФІрманп насаджують коням на голову, аби їх 
охоронити перед сонатним жаром. В тій справі 
Berliner Tagblatt подає до відомості!, що одержав з 
богатьох сторін Німеччини листи з повідом.іенєм, 
що також в Німеччині ширить ся та мода що 
раз більше. В Берлині є навіть одна Фірма Едварда' 
Бема, котра робить добрі інтереси, висилаючи 
кіньскі капелюхи переважно за границю. Се 
справді мода fin de siecle !

В державній школі' для деревесного про
мислу в Коломиї було В ІІОСЛЇДНІМ шкільнім році 
50 учеників, а то в першій клясї 26, а в дру- 
гііі 24. Класифіковано 15 з першої і 24 з другої 
класи, з котрих одержали степень відличний 7, 
добрий 20, достаточний 9, реиробовано 3. Що 
число учеників таке мале, толкує дирекция тим, 
що школа не має відповідного поміщена. Роботи
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учеників представляють ся дуже гарно і устав
лені після відділів столярства, різьбарства, те 
слярства і токарства.

Складки З пагоди вінчана скінченого бо
гослова Григорія Волка з п. Катериною Волань- j 
скою дня ‘21-го липня 1896 р. и Тюдеві, ж ертву
вали на Народний Дім в Чернівцях і в Коломиї 
слідуючі Він. гості: Волод. Матковскнн, касиєр з 
Черновець 5 зр., ІІп. Молоді 2 зр., о. Северин 
Ворачок з Яйковець 1 зр., о. Адріян Добряньский 
з Черновець 1 зр., п-ї Ольга Добряньска з Чер
новець 1 зр., о. Білоус з Бі.іоберезкн 1 зр., о. 
Лев Глїбовицкий з Тюдева 1 зр., о. Вошка з 
Красноіли 1 зр., др. Кнпріян Глїбовицкин з Тю
дева 1 зр., н. Василь Велигорскиіі, скінчений бо
гослов, 1 зр., о. Іван Майковскии з Семаковець 
50 кр., п-ї Мария Майковска з Семаковець 50 кр., 
н-а Т. Білїнкевич з Волчковець 50 кр., гі. Р у
дольф Левіцкий з Коломиї 50 кр.. н-а Неоніля 
Білоус з Білоберезки 50 кр., п-ї ЙосиФа Ворачок 
з Яйковець 50 кр., п-а Мария Майковска з Гвізд
ка 50 кр., о. Гнат Попович зі Снятнна 50 кр.: 
нп. скінчені богослови : Михайло Левіцкий 50 кр.; 
Остап Скоморовскнй 50 кр., Микола Салі 50 кр., 
Продан 25 кр., Роман Зарицкий 20 кр., Волод. ! 
Коритовский 20 кр., Казим. Дутковский 20 кр., 
СтеФан Алїмурка 20 кр.: Микола Пїсевич-До- J 
бряньский 10 кр.; п. Антін Глїбовицкий, ученик 
школи реальної, 50 кр.; н-а„Сальомеа Попович зі 
Ж овтанець 40 кр. Разом 22 зр. 55  кр. Полови-1 
ну з того призначено на Народний Дім в Чер- [ 
нівцях виносить т. є. 11 зр. 27 кр. — В попе
речнім виказі складок через похибку подано, що і 
у ч и т е л ь  п. Злеико з Середа зложив 2 зр. на 
бурсу ; має бути : о. К і. Злеико, гр. кат. парох | 
в Сереті. — Пан Ш авде, ад’юнкт податковий з { 
Середа, зложив на бурсу 1 зр., а. н. Кость Цен-

Ч

5
мX
XІ
р
8
X
X

п. т.
Отсим мак» че.сть повідомити шановних ві, 

биратслїв, гостиіі і публику, що я перебрав істну- 
ЮЧИі’І ДОСІ! ІІІД фірмоюАНТІН Т А Б А К А Р  і ҐА ІН А
склад кор інних товарів, вин і дел ікатес ів

— заснований 1812 р.), - е — 
а окрім того

АГЕНТУРУ і СКЛАД РІЛЬНИЧИХ МАШИН
в днем 1-го липня є. р. і буду дальше вести пі 

моєю власною Фірмою

СТЕФАН ҐАІНА.
При еїй нагодї складаю сердечну подяку 

за довірє, окааане так часто-попередній Фірмі, і 
прошу уклінно, мати те саме довіре на дальше і 
для мене, при чім запевняю, що все старитиму 
ся задоволнти шановних гостий добірними това
рами найліпшого сорта, низькими цінами і 
уважною у е. і у г о ю.

Прошу о часті замовлена і пишусь 
з иоважанєм

СтеФан Ґа ін а .
в

та  з Малятинцїв 1 зр. Рг 
бурсу 557  зр.

Помер в Чернівцях Генрих Зайхе, рахунковіїіі 
ник при дирекциї релїґійного Фонду, на удар серця.

хзом досп зложено на

рад-
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„Д н істер ** §
товариство взаїмних обезпечень 0 і-

у Львові ул. Валова ч. 11. q
0 о о о о о о о о о 
о о и 
о 
о о о о о о о 0 о

перше і одиноке р у с к е т о в а р  и с т  в о 
асекурацийне, п р и п о р у ч е н е  Б с ч .  Д у 
х о в е н  ь с т в у  і в с і м  в і р н и м  ч е р е з  
В п р е о с ь в .  М и т р , і II р с  о с ь  в. Е п. 
О р д  и н а р н я т  и в с ї  х т  р е х г ал  и ц к н х 
Е п а р х і й ,  обезпечае будинки, скот, госпо
дарем зпарядн, збіже п зерні і соломі, сїко 
в стогах і будинках п р о  т и в пі к і д о г н е- 

в и х  за можливо найнизіпою оплатою.

Шкоди ліквідують ся і виплачує ся сейчас по 
пожарі, а договори заключені з першими Товари
ствами контрасекурациіїнимн подають „Днїстрови** 
можність обезнечувати і виплачувати і найвиеші суми.

Полїси „Дністра** приймав банк кравшій у Львові 
при позичках іпотечних.

На житє можна обезпечати ся через „Дністер** 
після веїх можливих комбінації іі в товаристві вза
ємних обезпечень в Кракові, котре, дає як найко- 
рнстнїйші услівя і видає поліси і квіти в рускім 
язиці.

Товариство взаємного кредиту „Дністер**, стоиа- 
ришенє зареєстровано з обмеженою порукою, при
нимав від своїх членів і третих лиць вкладки до 
оироцентонаня по 5 процент. Ґваранция цілковита. 
Уділи по 50 корон. Позички уділяють ся тілько 
властителям реальности, вільних від тягарів, за по
рукою двох членів. З позичок відтягає ся десята 
часть на уділ.

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де 
„Дністер" не є заступлений, приймають ся.

W  Конкурс до бурси. Ц
Видї.і „Руского Народного Дому44 в Чер

нівцях розписує сим конкурс на принятє учени
ків до „Бурси" товариства з слідуючим шкіль
ним роком 1896/7.

Приймаючи до „Бурси“ взагалі учеників 
Русинів шкіл серодних, відзиваємо ся в сій 
справі передовсім до родичів і опікунів тих уче
ників, що в речинци перед вакациями зложили 
вступний іспит до І. класи новооснованої ц. к. | 
низиюї ґімназнї в Чернівцях (при улици шкіль
ній), як також і до тих родичів, що ще но ва
кациях наміряють записати свої діти до сеї і'ім- 
назнї.

Бурса „Народного Дому44 дасть своїм вихо
ванцям: вигідне помешканє (в комнатах товари
ства, ул. Петровича 2); харч, опал, сьвітло, услу, 
гу і иранє 3); достарчить їм —о спільно на то 
призволять ФОНДИ — книжок і приборів шкільних 
4) постарає ся о відповідний їх надзір, в потребі 

о лїкарску опіку та  о нолекшу шкільної науки 
через совістних інструкторів; взагалі' займе ся 
як найстараннійшс цілим їх вихованєм.

Місячна оплата за одного ученика виносить 
15 зр., однак бідних учеників буде приймати ся 
і за знижену оплату, а по змозі навіть цілком 
безплатно: належи гість можна після умови сила
чі вати також натуралїями і віктуалами.

Б поданні, заосмотренім- метрикою, сьвідоц- 
тво.м шкільним і евентуально сьвідонтвом убоже
ства (коли подає ся о знижене, оплати) треба 
виразно заявили, за яку оплату бажають собі 
родичі нрннятя своїх дїтнй до бурси: ученики, 
що вже перед вакациями зложили вступний іспит 
до І. кл. ґімназйядьної, не потребують залучу
вати метрики і сьвідоцтва шкільного. Приняті 
до бурси ученики мають виказали ся при вступі, 
що поєднають 4  нари біля, 2 рушники. 2 прости
рала, подушку, ковдру або коцик і відповідну 
одежу. ІІоданє належить вносили найдальше до 
15-го н. ет. серпня с. р. до заряду Бурси „Ру- 
ского Народного Дому44 в Чернівцях, ул. Петрови
чи 2.

Під В ид ілу  „1‘уского Народного Д ому*,
Чврнівп’І ,' ,\ня 2-1-го липня 1896.

І

Інте.іїі4‘нтна молода |ф  —
Ж Е Н Щ И Н А

З В КОЖДІЙ РУСКІЙ ХАТІ' І ШКОЛІ
п о в и н н а  н а х о д и т и  с я*  Народописна карта *

україньсно-руского народу,
*

Я«хяя
*

Я£
*

зладжена д-ром Гр. Неличном, видана товариством 
„Просьвіта", а виконана в літографічнім закладі 

Андрія Андрейчика у Львові.

К н и г а р с к а  ц ї н а  к а р т и ,  накле
єної вже на иолотнї, виносить 3 зр. 50 кр., 
а для членів „Просьвіти44 і передплатників 
„Зорі44 2 зр. 50 кр., з рекомендованою пе
ресилкою 3 зр.

Купити можна в „ІІросьвітї44 у Льво
ві, ринок ч. 10.

Наклад невеликий; купуйте 
чимскоріпе!

«' - ------ ,-----------
?  нж: □? о  ?

х о ч е  к у и и т и д о б р и й і с п р а в е  д л и в и й
М О С Т  О В О Ч Е В И Й

з яблок або грушок, 
грубо витиснений, причім ґварантую  за добру 
якість, нехай у дасть ся до економа і торговельника
W *  ГАНС СТАРІ, ЕДЕЛЬСБАХ, - ф і

ночтоиа і зе.іїзнича стация Фельдбах в Стириї. 
Посудину на моет прошу присилати або можу і сам

дати. Замбваепя висилаю за нослїплитою. (8—10)
Х =Л=Г--------- X

LIH/MEHT-CAPSICI Ж . \
<ш$ Зйфіегб SlpotMc іп 4Чпя.а SBeint ©infauf biefet onerfennt вогдііяіігікп, 

ІфпгегйріЯепЬеи (Sinreibung, bie іп айеп 
tt)efen Oorratig ift, fê e man ftetó nacb bet 
2Karfe: „Stnfcr".

ООООСХХХХХХХХХХХ
P  A

Памятайте на Народний Дім
в Чернівцях!

принялась би -радо заряду домашного господар
ства на нриходстві або в иньшім більшім домі. 
Адреса: Е. М. в Чернівцях, ул. Нового Сьвіта ч. 12.

2—3.

Видає товариство „ Р у с н а  Р а д а * *  в Чернівцях.
З друкарні „Рускої Ради4

для образів і ФотоґраФій можна н а й д е 
ш е в ш е  дістати лише v

Б. САЛЬТЕРА
в Чернівцях.

ночтова ч. 9 (напротив будинку 
ур  н. к. почти). 15—20?

ЧЗООООООООООООС

УЛ.

За редакцию відповідає О с и п  М а к о а е й .
в Чернівцях під зарядом Осина Бучканпча.


